

暴雪封山，江苏游客的喀纳斯“六日历险”



1月16日拍摄的禾木村排队向外通行的车辆(无人机照片) 新华社发

明明在白哈巴村小木屋纵情欢歌的画面还近在眼前，谁承想，两天后突遭暴雪封山，一队游客措手不及，被迫滞留喀纳斯。这群游客中，有一位名为蔡丽芳的女士，来自江苏镇江。

经历了雪崩、风吹雪，车辆步履维艰，直升机难以降落……直至第6天，道路才打通，一行人成功脱困。回想起这几日，蔡丽芳说：“天气是寒冷的，但我们的内心却是温暖的。”

现代快报/现代+记者 王子扬 综合新华社



旅途中的游客



受阻车队(受访者供图)

暴雪 天降暴雪，游客一行17人被困喀纳斯

1月8日晚间，阿勒泰山区的雪越下越大，喀纳斯景区公安局开始陆续发布交通管制公告，道路在恶劣气候的冲击下，阻断通行。

“我们一行17人是1月9日到达喀纳斯的，原计划下午晚点要去禾木。”本次跟团旅游的导游蒋开源告诉现代快报记者。

“第二天早上车子从村子里面

开出来发现，整个路完全被冰雪覆盖了。”“我们四个车陷了两个，为拖那个车，还把拖车钩给拖弯了。”

雪崩之下，电力塔倒塌，喀纳斯部分区域停电停网……游客们只好向当地文旅部门求援。

1月11日，蒋开源一行与其他游客一起，被安排住进景区内唯一能够保证定时供电供气的金莲花酒店。

店。

起初蔡丽芳很担心，“我们车上吃的东西毕竟有限，特别是晚上-30℃，这个温度就让我们南方人够受的了。”

“不过有惊无险。我们既没有受冻，也没挨饿！”蔡丽芳说，“危险离我们很近，但是我们真的被保护得很好。”

团队 有焦虑也有“团魂”，更多的是温暖

遇到了这一连串的意外，说不焦虑是不可能的。蒋开源告诉记者，前几天游客们的情绪还比较稳定，可随着时间推移，大家也越来越没底。

“我们游客里有一个研究生，要写论文，挺急的。我们就跟负责人协调，能不能有其他途径走出去。刚好他告诉我们过两天有直

升机过来。还有两个年轻人，断网时很焦躁。不过好在卫星电话是开通的，可以让他们给家里报平安。”蒋开源表示，在团队和当地工作人员的努力之下，游客们整体状态都不错。

有了热腾腾的食物和温暖的住所，还有驱寒的姜茶，他们的费用也都得到了减免。

令蔡丽芳印象深刻的是，有直升机一直在给被困的游客投送物资。

蔡丽芳回忆：“到了宾馆后，工作人员经常会提醒我们几点到几点吃饭，有个大姐特别热心，她每次看到我们都会问，‘晚上睡得怎么样，冷不冷？’这让我们感觉到非常温暖。”

脱困 旅行团成功脱困，目前喀纳斯景区已经实现贯通

蔡丽芳回忆，被困的这段时间，当地一直想办法把他们送下山。“本来是准备用那个直升机把我们先送下山的，但是因为天气原因，直升机无法降落。”

1月14日，道路终于被打通，在警车和救援车保驾护航下，他们一行人终于脱困。

“我们一路下来的时候，旁边那个雪墙有3米到5米的高度。这个路完全靠推雪的机器推出来，就像重铸了一条路，这个工程量实在是太大了！”蔡丽芳非常感动，“喀纳斯冬季的粉雪是最美的，没有之一，就是第一！虽然天气是寒冷的，但我们内心是温暖的。”

救援工作其实比蔡丽芳所知的更加艰难，现代快报记者从当地获悉，雪崩路段埋藏着大量石块、树木，并不是光推掉积雪就能清出道路。因此，救援人员需要人工、机械齐上阵。当地公路交通等部门7天连续作业，到16日13时14分，喀纳斯景区岔路口通往禾木村的道路全部抢通。

据当地公路部门介绍，从10日开始的强降雪造成新疆阿勒泰山区通往喀纳斯景区的两条道路及景区内多条道路受阻，使得喀纳斯景区对外的交通中断。在降雪的同时，当地就组织人员开始清雪抢通，出动62个抢险队员、33台清雪机械，保障喀纳斯景区岔路

口通往禾木村的道路825县道抢通。

据新华社报道，恢复通行前，禾木村有1000多名滞留游客，是受雪阻道路影响人员最多的区域。

阿勒泰地区公路管理局局长赵金生介绍，此次约有350公里涉雪崩道路，经过连日清雪作业，目前仅剩贾登峪与哈纳斯之间的道路还在疏通。但贾登峪、哈纳斯都有从其他方向的道路可以通行山外。

喀纳斯景区管委会副主任张兵介绍，该景区所在的山区冬季降雪量大，因雪崩阻断道路的情况基本每年都会出现。近期降雪持续时间较长、前期气温较高等诱发雪崩因素较多，再加上山区道路狭窄、大型机械作业面小，清雪保通工作难度较大、所需时间较长。

现代快报记者从当地获悉，目前禾木路段为单向通行，物资保供车辆已陆续进入禾木村，滞留游客于16日下午开始陆续撤离。



扫码看视频

“百洁布蛋糕”会误导孩子吗？ 南京消协：建议商家出售前作出提醒



扫码看视频

百洁布蛋糕

继“洗衣液奶茶”后，最近市场上又出现了“百洁布蛋糕”。现代快报记者探访发现，南京新街口一家火锅店推出了一款百洁布样式的甜品蛋糕，黄绿配色，上面有白色泡沫，酷似挤上洗洁精正在使用的百洁布。很多消费者觉得这种蛋糕创意十足，但也有家长担心，这会对孩子产生误导。

现代快报记者在探访中得知，“百洁布蛋糕”上看上去像海绵块的部分，其实是普通的戚风蛋糕，至于黄绿的颜色，是使用水果蔬菜汁进行了调色，“白色泡沫”是用牛奶打成的奶沫。吃到嘴里，和普通的蛋糕没有什么区别。

“我们这个上线才一周，就引得不少顾客来打卡了。”店家说，这款蛋糕随套餐一起赠送，“相当一部分人为了这个蛋糕而来打卡，每天要售出100多份。”

在某点评网站，消费者的评价也证实了店家的说法，“奔着创意蛋糕去的，‘百洁布小蛋糕’很有创意！”“人在南京，吃了‘百洁布’，很好吃的戚风蛋糕。”“感觉像在吃海绵宝宝……”

但也有不少市民质疑：如果家里小孩子看到这种蛋糕，回家真的吃了百洁布怎么办，这种蛋糕会不会误导消费者？

此前就有类似报道，2022年南京某泰式餐厅曾推出一款洗衣液样式的奶茶，一时间吸睛无数。这款“洗衣液奶茶”独特的



曾火了一段时间的“洗衣液奶茶”

外表因撞型洗衣液瓶桶，不仅为它带来了尝鲜的顾客，也招来了不少的批评声。有人吐槽道：“只看包装，丝毫想不到这是一瓶可以喝的奶茶。”而后，此款奶茶被紧急下架。

1月16日下午，现代快报记者咨询了南京市消费者协会。协会相关工作人员表示，如果售卖这种蛋糕，建议商家在标签或者外包装上打上提醒字样，一是提示适合的人群，二是建议食用方法。

“在商家作出提示的情况下，如果还是发生了意外，一般就是要看责任。法院一般会依据实际情况判定责任主体和承担责任的主体。”相关人士表示，这属于消费者的安全权，就类似于店家在地面上放了一个提示小心滑倒的警示牌，但是如果真的有人滑倒了，店家是否可以完全免责，还得考量实际情况。

同时也提醒消费者，尤其是完全有民事行为能力能力的消费者，要对自己的行为负责。而作为未成年人或者限制行为能力人的监护人，也同样负有不可推卸的责任。

现代快报/现代+记者 尹翼星文/摄

分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757 地址：洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京市江宁区蜀城冒菜馆公章，声明作废。

遗失 南京招联超市有限公司公章、合同章、财务章、发票章(91320115MA7GJPCE7E)、法人章(张强)，声明作废。

遗失 江苏麓艾觅纳文化传媒有限公司公章、财务章、法人章(李伟康)，声明作废。

遗失 南京市江宁区二宝百货店营业执照，代码：92320115MA1X460N5E，声明作废。

遗失 南京如厚建筑工程劳务有限公司公章，声明作废。

遗失 南京止岭含秋旅游开发有限公司税务登记证正、副本，声明作废。

公告

公告 南京商杰物资贸易有限公司(工商注册号320107000080300)已经进入破产清算程序，管理人未接收到公章、财务章、法人章、合同章、发票章、营业执照正副本、税务登记证正副本、组织机构代码证正副本、银行开户许可证等印章证照，特此声明印章作废、证照遗失。南京商杰物资贸易有限公司管理人 2024年1月16日

十朝园房产出租成交公告 一.1.转让标的：十朝园4号楼1层02室(405㎡)；2.委托方：南京钟山文化发展有限公司；3.成交方：南京十朝文化投资

管理有限公司；4.成交金额：34万元；5.成交日期：2024年1月17日。二.1.转让标的：十朝园5号楼2层东侧(457.56㎡)；2.委托方：南京钟山文化发展有限公司；3.成交方：南京熙住酒店管理有限公司；4.成交金额：43.42万元；5.成交日期：2024年1月17日。三.1.转让标的：十朝园5号楼2层西侧(455.5㎡)；2.委托方：南京钟山文化发展有限公司；3.成交方：南京窝行信息科技有限公司；4.成交金额：43.23万元；5.成交日期：2024年1月17日。四.1.转让标的：十朝园5号楼4层西侧(470㎡)；2.委托方：南京钟山文化发展有限公司；3.成交方：南京窝行网络科技有限公司；4.成交金额：48.03万元；5.成交日期：2024年1月17日。